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PROSTĚJOV V Bavorsku zabil ně-
kolik ovcí a kozu, poté ušel stovky
kilometrů a ocitl se v Olomouckém
kraji. Řeč je o vlkovi, který našel
před několika dny smrt pod koly
auta u Olšan na Prostějovsku. „Zce-
la jistě to byl čistokrevný vlk, potvr-
dila nám to genetická analýza,“
řekl včera Jiří Šafář z Agentury
ochrany přírody a krajiny. Na vý-
sledky pitvy se stále čeká.
„Zvíře nemělo žádná povrchová

zranění, žádný zástřel, nebyla tedy

nutnost s pitvou spěchat, jako by to
bylo v případě podezření na pytlác-
tví. Předpokládáme, že příčina úhy-
nu byla opravdu dopravní neho-
da,“ upřesnil.
Vlk k nám přišel z Bavorska prav-

děpodobně sám, předtím se pohy-
boval také v Rakousku. „Podle ge-
netické analýzy jde zřejmě o zvíře,
které pochází z alpské populace
vlků. Byl to cestovatel, který si hle-
dal teritorium a partnerku,“ řekl
MF DNES Šafář, podle kterého se

vlk choval naprosto standardně,
i když na něho měli u našich souse-
dů zprvu políčeno.
V Bavorsku totiž vlk loni v prosin-

ci zaútočil na několik hospodář-
ských zvířat. Tamní soud proto vy-
dal rozhodnutí, které umožňovalo
jeho odstřel. Povolení k likvidaci ale
rozporovala tamní nevládní organi-
zace, podle které se vlk choval na-
prosto standardně a lovil i vysokou
zvěř, což se podařilo potvrdit. Soud
po několika týdnech rozhodnutí

o odstřelu zrušil. Bylo to ale už
v době, kdy zvíře bylo v Česku mrt-
vé. Odborníci se nad výskytem vlka
na Prostějovsku moc nepodivují.
„Vzhledem k tomu, že to bylo v ob-
lasti Olšan, tak nás to ani tak nepře-
kvapilo. Zrovna ve velmi blízkém
místě, kde byl vlk sražen, se před
pěti lety objevil los,“ řekl Šafář.
Vlky Olomoucký kraj a Jeseníky

z nějakého důvodu nelákají. Zoolo-
gové zde nyní žádnou stálou popu-
laci neevidují, jen tu a tam se objeví

nějaký vlk samotář. „Zatím tu není
žádné trvalé teritorium. Je to speci-
fikum, protože jinak máme šelmy
ve všech pohraničních horách. Jese-
níky se zdají být ideálním biotopem
třeba z hlediska nízké osídlenosti,
vysoké lesnatosti, navíc je to relativ-
ně blízko třeba populacím vlka v Or-
lických horách nebo na Broumov-
sku,“ řekl Miroslav Kutal z olo-
moucké pobočky Hnutí Duha a
také vedoucí programu Šelmy.
— Petra Černobilová

A
bsolvoval jste loni nebo
předloni? Děkujeme za
účast na pohovoru, my se
vám ozveme.“ Ale neo-
zvou. Přes 4 300 mladých,

kteří skončili předloni odborné ško-
ly s maturitou nebo výučním listem
nejméně do jara dalšího roku práci
nenašlo. Oproti absolventům
z roku 2019 jde o nárůst o 35 pro-
cent, oproti těm z roku 2018 dokon-
ce o více než 52 procent.
Za nárůst nezaměstnanosti mezi

čerstvými absolventy může i nedů-
věra v to, co se naučili během koro-
navirové éry. Jiří Belinger je majite-
lem firmy zabývající se kovovýro-
bou. Na zkušenosti s mladými lid-
mi, kteří ukončili studia za doby ko-
ronaviru, nevzpomíná rád. „Chtěli
jsme vzít dva kluky, nic ale neumě-
li. Byli nepoužitelní,“ popisuje.

Online výuka nestačí
„Když člověk neměl v ruce nářadí,
tak netuší, co s ním,“ dodává s tím,
že není možné pustit absolventa ke
stroji, když hodiny a dny praxe na-
hrazovala během online výuky in-
struktážní videa. „Konkrétně u sou-
stružníka, když nestál u mašiny, je
padlé na hlavu ho pustit ke stroji.
Akorát si tam něco udělá,“ uzavírá.
Právě to, že koronaviroví absol-

venti měli jen omezené možnosti,
aby získali praxi, personalisté ozna-
čují za jeden z důvodů, proč nyní

hledají práci hůře než dříve. „Dal
byste si spravit brzdy u svého auta
k někomu, kdo to nikdy neměl
v ruce a učil se z videa?“ glosuje ak-
tuální situaci na trhu práce ředitel-
ka Asociace malých a středních
podniků Eva Svobodová.
Podobné zkušenosti mají i kadeř-

nice Iva nebo floristka Květa. Ze své
praxe potvrzují, že děti za uzavře-
né školy zaplatily velkou daň. Jejich
znalosti jsou malé a ani si nevypra-
covaly pořádný vztah k práci. „On-
line je vázat kytky rozhodně nenau-
číme. A zpohodlněly. Když je pan-
demická situace lepší, hodí se ma-
rod,“ štve floristku Květu. Kadeřni-
ce Iva přikyvuje: když k ní měly za-
čít chodit studentky na praxi, ani
jednou nedorazily.

Nežádoucí ekologové
Jejich slova potvrzuje i prezident
Asociace středních odborných škol
a učilišť pro obory kadeřník a vlaso-
vá kosmetika Pavel Filandr. „Ze tří-
letého oboru byl student ve škole
více méně rok a půl. Nedivím se, že
je po takovém pracovníkovi špatná
poptávka,“ shrnuje.
Hledání práce ale mladým absol-

ventům komplikuje nejen nedosta-
tečná praxe. Na vině jsou i přímé
dopady pandemie na jednotlivé fir-
my a obory. Z čerstvé analýzy Aso-
ciacemalých a středních podnikate-
lů vyplynulo, že nejvíce nezaměst-
naných maturantů ze středních od-
borných škol je v oborech ekologie
a ochrana životního prostředí, tex-
tilní výroba a oděvnictví, gastrono-
mie, hotelnictví a turismus nebo ob-

chod. Právě gastronomie, hotelnic-
tví a turismus byly covidem zasaže-
ny nejvíce a restauratéři a hoteliéři
museli propouštět i své dosavadní
zaměstnance. Ruku v ruce s omeze-
ním pohybu a zavřením služeb i kul-
tury se propadl i prodej textilních vý-
robků, a tak ani tyto firmy neprožily
lehké období a mnohé zkrachovaly.
V učňovských oborech trápí mla-

dé uchazeče podle zmiňované ana-
lýzy shánění práce nejvíce v osob-
ních a provozních službách, tedy u
pokojských, uklízeček a podob-
ných prací. Problém měli i učni v
oblasti hornictví, hutnictví a slévá-
renství nebo v dopravě a spojích.
Naopak elektrikáři či instalatéři

podle aktuálních dat problém s hle-
dáním práce neměli. „Zaměstnava-
telé tak jako tak počítají s tím, že
čerstvý absolvent není ze školy při-
praven zastávat plně svou práci, je
třeba mu věnovat mnoho času,
energie a dalšího vzdělávání k
tomu, abymohl být plně produktiv-
ní,“ říká Svobodová.

Nevzdávat to
Manažerka z personální agentury
Manpower Group Lenka Vokáčová
čerstvým absolventům, kterým se
nyní nedaří prorazit v oboru, radí,
aby dělali něco navíc. „Zapojte se
do dalších aktivit mimo své vyučo-
vání, rozvíjejte své schopnosti. Kaž-
dého pokrokového personalistu bu-
dou vaše aktivity zajímat,“ říká.
„Potřebnou výhodumůže přinést

praxe, stáž nebo sbírání zkušeností
u zavedených a prosperujících fi-
rem,“ radí personální ředitel IT spo-
lečnosti Algotech Josef Pavlis.
Podnikatel v kovovýrobě Belinger

doufá, že současná situace se brzy
změní a noví studenti podobné obtí-
že už nezažijí. Přesto chce ale žádat
stát o příspěvek na zaměstnance,
jimž budou muset nyní firmy věno-
vat více času a úsilí, aby je zaškolily.

Na konci cesty Vlk z Bavorska.
Foto: Vladislav Holec z AOPKČR

Tomáš Matoušek
redaktor iDNES.cz

SOUTĚŽ DENÍKU MFD
A NOVÉ POHÁDKY
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2

Soutěžní otázku najdete v deníku MF DNES dne 17. 2. 2022
Pravidla na www.mfdnes.cz/souteze

Více na www.bioscop.cz

5 výherců získá balíček k pohádce Tajemství staré bambitky 2
(karty na mariáš, hrníček, audiokniha)

Nová pohádka
v kinech od 10. 2. 2022

V Bavorsku měl být zastřelen, smrt našel u Olšan

Čerství absolventi narážejí

10 2 3 4 5

Ekologie a ochrana životního prostředí

Textilní výroba a oděvnictví

Publicistika, knihovnictví a informatika

Gastronomie, hotelnictví a turismus

Polygrafie, zpr. papíru, filmu, fotografie

Speciální a interdisciplinární obory

Doprava a spoje

Informační technologie

Právo, právní a veřejnosprávní činnost

Umění a užité umění

Obchod

Potravinářství a potravinářská chemie

Zprac. dřeva a výroba hudeb. nástrojů

Zemědělství a lesnictví

Ekonomika a administrativa

Stavebnictví, geodézie a kartografie

Veterinářství a veterinární prevence

Elektrotech., telekom. a výpočet. technika

Strojírenství a strojírenská výroba

Kožeděl. a obuv. výroba a zprac. plastů

Pedagogika, učitelství a sociální péče

Obecně odborná příprava

Technická chemie a chemie silikátů

Zdravotnictví

Osobní a provozní služby

Míra nezaměstnanosti podle oborů
(v procentech)

Podle počtu absolventů (údaj je vždy k dubnu daného ro

Zdroj: Národní pedagogický institut
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Firmy nemají důvěru ve
schopnosti žáků z covidové éry.
Mnozí jsou prý nepoužitelní.


